



**NEMTI KÖZSÉGI
ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**

4/2012. sz.

jegyzőkönyve

a 2012. február 13-án megtartott üléséről

Jegyzőkönyv

Készült: Nemti Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 2012. február 13-án megtartott üléséről.

Az ülés helye: Nemti Községháza, Nemti, Kossuth út 28.

Jelen vannak:

Képviselő-testület: **Erős Róbert** polgármester
 Kiss Attiláné képviselő
 Ivány Gyula Zoltánné képviselő
 Szell Istvánné képviselő

Meghívott: **Végh Józsefné** pénzügyi főelőadó

Állandó meghívottak: **Német Gézáné** Roma Nemzetiségi Önkormányzat Elnöke
 Balogh Maja körjegyző
 Magné Kökény Katalin jegyzőkönyvvezető

1 fő **érdeklődő** állampolgár.

Erős Róbert polgármester: A képviselő-testületi ülést megnyitja, megállapítja, hogy a képviselő-testület határozatképes, 3 fő képviselő jelen van. Ismerteti a meghívóban szereplő napirendi javaslatot az alábbiak szerint:

NAPIRENDI JAVASLAT:

1.) Az önkormányzat 2012. évi költségvetésének megvitatása, jóváhagyása

Előterjesztő: Erős Róbert polgármester

2.) Önkormányzati vagyon felülvizsgálata

Előterjesztő: Balogh Maja körjegyző

3.) Egyéb időszakos feladatok

3.1.) Egyebek

3.2.) Szociális hatósági ügyek (zárt ülés keretében)

Előterjesztő: Balogh Maja körjegyző

A Képviselő-testület a **napirendi javaslatot 4 igen szavazattal elfogadja.**

1.) Az önkormányzat 2012. évi költségvetésének megvitatása, jóváhagyása

Előterjesztő: Erős Róbert polgármester

(Előterjesztés és rendelet-tervezet a jegyzőkönyv melléklete)

Erős Róbert polgármester: Az önkormányzat 2012. évi költségvetését 2012. február 15-ig tárgyalnia kell a képviselő-testületnek. A rendelet-tervezet és az előterjesztés egy része közvetlenül az ülés előtt került kiosztásra, mivel a pénzügyi ügyintézők még pénteken is előzetes egyeztetésen vettek részt ezzel kapcsolatban. Technikai szünetet rendel el, és kéri a képviselőket, hogy nézzék át az újonnan kiosztott anyagot, majd tegyék fel kérdéseiket, mondják el véleményüket.

Szell Istvánné képviselő: Az egyik melléklet tartalmazza a közfoglalkoztatottak - mintegy 25 fő – bérét. Mennyi terheli ebből az önkormányzatot?

Végh Józsefné pénzügyi főelőadó: A feltüntetett összeg 13,5 %-a terheli az önkormányzatot.

Szell Istvánné képviselő: A tiszteletdíj és a költségtérítés tervezett összege igen magas, bár még a képviselők nem nyilatkoztak arról, hogy igénybe kívánják venni, vagy sem. Magasnak találja a „községgazdálkodás” szakfeladaton feltüntetett 2 fő munkabérét. Milyen feladatot látnak el? Szükséges a foglalkoztatásuk? A temető szakfeladaton heti 8 órában foglalkoztatott személy munkabérét is meg lehetne spórolni, ha közmunkás látná el a munkakört. A szennyvízberuházáshoz kapcsolódó önkormányzati kezességvállalásból adódóan fizetendő összeg nincs betervezve a költségvetésbe. Hol tart az ügy?

Erős Róbert polgármester: A szennyvízberuházás I. üteméhez tartozók OTP Lakástakarékpénztári szerződéseit felbontásra kerültek, melyből többlet keletkezett, ezért nem kell fizetnie az önkormányzatnak. A II. ütemhez tartozók lezárása most történik, ott már lehetnek gondok, de ez akkor derül ki, ha az elszámolás megtörténik. Lehetséges, hogy az érintett 6 település hitelfelvételre kényszerül.

A községgazdálkodás szakfeladaton feltüntetett 2 fő a hivatalsegédet, valamint a közmunkairányítót takarja. Munkájuk szükséges, a munkabérek minimálisak. A közmunkairányító szerepéről többször elmondta véleményét, erről nem akar most újabb vitát nyitni. A hivatalsegéd pedig szintén olyan feladatokat lát el – takarítás, kézbesítés, fénymásolás stb. -, amelyek fontosak a hivatal működése szempontjából.

Temetőgondokra is szükség van. Kell egy felelős személy, aki a felmerülő problémákat kezelni tudja, illetve halálesetkor is értesítendő.

A tiszteletdíjakkal kapcsolatban, a képviselőtársak jelezték, hogy az idei évtől igénybe kívánják venni, ezért kellett betervezni a költségvetésbe. A következő testületi ülésen sor kerül ennek megvitatására is, az alpolgármester választás és egyéb személyi kérdések tárgyalása mellett.

Kiss Attiláné képviselő: A közutak, hidak adatainál a szállítási költség mit takar? A prémiumévek program keretében foglalkoztatottak munkabére miért nincs betervezve? Cafeteria lesz számukra az idén?

Végh Józsefné pénzügyi főelőadó: A szállítási költség alatt pl. a fuvardíjat kell érteni, az ÁFA összegét külön kell feltüntetni a költségvetésben. A prémiumévek keretében foglalkoztatottak bérét nem lehet előre betervezni, az önkormányzatnak meg kell előlegezni, és negyedévente lehet visszaigényelni a Magyar Államkincstártól. Cafeteria nem lesz az idén.

Ivány Gyula Zoltánné képviselő: Az egyéb üzemeltetési, fenntartási kiadásokra tervezett összeg konkrétan mit takar?

Végh Józsefné pénzügyi főelőadó: Ehhez a tervezett kiadáshoz tartozik például a postaköltség, a tisztítószerek költsége, az üzemorvosi (alkalmassági) vizsgálat díja stb.

Erős Róbert polgármester: A kistérségi társulás és az óvoda után mennyit fizet az önkormányzat? Az óvoda dologi kiadásai hogyan lettek tervezve?

Végh Józsefné pénzügyi főelőadó: A dologi kiadásokat a tavalyi adatok alapján, a kistérség tervezi be. A képviselők megkapták a kistérségi társulás által készített, az óvoda költségvetésére vonatkozó táblázatot. A dologi kiadások a karbantartás, a tisztítószerek, a telefon, a szakkönyvek, a gáz, villany, csatorna, víz, postaköltség díjait tartalmazzák. A kistérség részére közel 7 millió Ft-ot fizet az önkormányzat. Az óvoda után 4980e Ft-ot, a szociális központ után 986e Ft-ot, továbbá a munkaszervezet részére 1248e Ft-ot, az oktatás után pedig 170e Ft-ot.

Erős Róbert polgármester: 1 óvodás gyermek után kb. 667e Ft-ot fizet az önkormányzat, ez kétszeres középiskolai normatívával egyenértékű.

Német Gézáne RNÖ elnöke: A mai napon, délelőtt a nemzetiségi önkormányzat ülést tartott. A döntésük értelmében – tekintettel az idő rövidségére – szóbeli előterjesztést kíván tenni. A tavalyi évhez hasonlóan, az idén is szeretnének kérni 100e Ft támogatást az önkormányzattól. Évi 214e Ft állami támogatást kap a nemzetiségi önkormányzat. Sajnos, ez az összeg nagyon kevés, ez szinte a működési költséget fedezi, programokat tervezni nem lehet.

Erős Róbert polgármester: Úgy tudja, hogy a tavalyi 214e Ft állami támogatásból jelentős pénzmaradvány keletkezett, mintegy 70e Ft-ot áthoztak az idei évre. Milyen célból kérik a támogatást?

Német Gézáne RNÖ elnöke: A telefonköltség finanszírozására, illetve, ha nem lesz internet hozzáférés az irodában, akkor vásárolni kell egy laptopot és mobil-internettel megoldani a helyzetet. Felmerült az irodahelyiség megváltoztatásának kérdése is. Polgármester Úrral történt előzetes megbeszélés alapján, van rá esély, hogy a nemzetiségi önkormányzat megkapja a főútról nyíló – jelenleg a közmunkások számára melegedőként funkcionáló – helyiséget.

Erős Róbert polgármester: Az internet hozzáférés rendelkezésre áll a könyvtárban és a polgármesteri hivatalban. Nem tartja valószínűnek, hogy az önkormányzat az idén a kért támogatást meg tudja adni. A volt családgondozói helyiség alkalmas lenne a nemzetiségi önkormányzat számára, azonban azt előtte ki kell festeni, rendbe kell tenni. Várhatóan a nyári hónapokban kerülhet átadásra, célszerű erre a későbbiekben visszatérni.

Balogh Maja körjegyző: Az önkormányzatoknak a 2012. évi költségvetést február 13-ig kell előterjeszteni. A jogszabályváltozások miatt, az önkormányzatok nem voltak olyan helyzetben, hogy a képviselő-testületi ülést megelőző 5. napig a képviselők rendelkezésére bocsássák a végleges rendelet-tervezetet. Az elmúlt hét pénteken egyeztető megbeszélésen vettek részt a gazdálkodási ügyintézők, ahol a rendelet szövege véglegesítésre került. A rendelethez kapcsolt mellékletek tartalmilag megegyeznek a korábbi mellékletekkel, de csökkent a számuk. A rendelet egy szűkebb kört szabályoz, az elemi költségvetést a polgármester hagyja jóvá. Elemi költségvetés tartalmát a szakminiszter fogja meghatározni. A hangsúly a takarékoságon és a hitelállomány csökkentésén van. Fejlesztési hitelt csak engedéllyel lehet felvenni, a kormányhivatalhoz kell felterjeszteni a kérelmet. Működési hitelt

nem vehet fel az önkormányzat még engedéllyel sem, kizárólag likviditási hitel felvételére van lehetőség. Nemtinek van ebbe a körbe tartozó hitele, mégpedig folyószámla- és munkabérhitel is. Új még a rendeletben, hogy hangsúlyosabban be kell mutatni, mennyire van eladósodva az önkormányzat, illetve a kötelezettségvállalásokat (pl. kezességvállalás) is teljeskörűen fel kell tüntetni.

A nemzetiségi önkormányzattal kapcsolatban is rengeteg változás van. Változik a finanszírozás, költségvetése nem részre az önkormányzat költségvetésének. A nemzetiségi önkormányzat részletes költségvetését 2012-től az elnök hagyja jóvá. A szóbeli előterjesztéssel kapcsolatban, a helyiséghasználatot egy 2010. évi határozat szabályozza, amit módosítani szükséges, ha változik az önkormányzat által biztosított helyiség.

Az önkormányzati költségvetés tervezetében nem szerepel tartalék. Az államháztartási törvény előírásai szerint, váratlan események kezelésére képezhető tartalék. Ezt azonban, csak a forráshiány növelésével lehetne megoldani. Forráshiányos költségvetést azonban, nem nagyon lehet tervezni, inkább belső forrásokból kellene megoldani a forráshiány megszüntetését.

Szerencsésen zárta az önkormányzat az előző évet. A startmunka, a közfoglalkoztatás pedig megemelte az idej költségvetés főszámait. Normatív állami támogatások szempontjából sincs rosszabb helyzetben az önkormányzat, pedig több támogatási jogcím megszűnt. Biztos, hogy ez az év átmeneti, a jövőben az önkormányzatoknak változtatni kell a gondolkodásmódon a költségvetés tervezésénél is.

Erős Róbert polgármester összefoglalja a vitában elhangzottakat, és szavazásra teszi fel a Roma Nemzetiségi Önkormányzat Elnöke által, szóban előterjesztett igényt, miszerint

„Nemti Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2012. évi költségvetése terhére, 100e Ft összeggel támogassa a a Roma Nemzetiségi Önkormányzatot”.

A képviselő-testület 3 nem szavazattal, 1 tartózkodás mellett a javaslatot nem fogadja el.

Erős Róbert polgármester javaslatot tesz arra, hogy a Roma Nemzetiségi Önkormányzat esetleges helyiségmódosításával kapcsolatos kérdés megvitatását - körülmények részletes tisztázásáig - a képviselő-testület elnapolja.

A képviselő-testület 4 igen szavazattal a javaslatot elfogadja.

Erős Róbert polgármester szavazásra teszi fel az önkormányzat 2012. évi költségvetéséről szóló rendelet-tervezetet. A képviselő-testület 4 igen szavazattal a rendelet-tervezetet elfogadja, és az alábbi rendeletet alkotja:

**Nemti Községi Önkormányzat Képviselő-testülete
4/2012.(II.20.) önkormányzati rendelete
az Önkormányzat 2012. évi költségvetéséről**

(Rendelet a jegyzőkönyv melléklete, illetve attól elkülönülten felterjesztve
a Nógrád Megyei Kormányhivatal részére)

2.) Önkormányzati vagyon felülvizsgálata

Előterjesztő: Balogh Maja körjegyző

(Határozati javaslat és rendelet-tervezet a jegyzőkönyv melléklete)

Balogh Maja körjegyző: Az előző képviselő-testületi ülésen szóban meghatározott módosítások a rendelet-tervezetben átvezetésre kerültek. Az értéknnyilvántartás nem részre a rendeletnek. Az épületek értéke értékbecslés útján kerülhet meghatározásra. Előzetes felmérés alapján, kb. 15-20 ingatlanról van szó, az értékbecslés ára épületenként jelenlegi ismereteink szerint 25e Ft. A többi ingatlan értékének meghatározása a pénzügyi ügyintéző feladata. A becsült értékek meghatározását március 31-ig, a hivatalos értékbecslést június 30-ig javasolt végrehajtani.

Erős Róbert polgármester elsőként ismerteti a határozati javaslatot, melyet **a Képviselő-testület 4 igen szavazattal elfogad, és az alábbi határozatot hozza:**

12/2012.(II.13.) számú határozat

Nemti Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az önkormányzat ingatlanvagyonának áttekinthetősége érdekében az alábbi feladatokat határozza meg:

1.) Biztosítani kell a vagyonrendelet mellékletét és függelékét képező vagyonelemek **számviteli nyilvántartás szerinti becsült értékének felülvizsgálatát.**
Határidő: 2012. március 31.
Felelős: Balogh Maja körjegyző
- 2.) Az önkormányzati tulajdonban levő épületek nyilvántartásának felülvizsgálata során **értékbecslést kell készíttetni,** s annak alapján kell módosítani az ingatlan vagyonszterit nyilvántartást.
Határidő: 2012. június 30.
Felelős: Balogh Maja körjegyző

Majd a képviselő-testület a rendelet-tervezetről szavaz, melyet 4 igen szavazattal elfogad, és az alábbi rendeletet alkotja:

Nemti Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 5/2012.(II.20.) önkormányzati rendelete az önkormányzat vagyonáról és hasznosításának rendjéről szóló rendelete

(Rendelet a jegyzőkönyv melléklete, illetve attól elkülönülten felterjesztve
a Nógrád Megyei Kormányhivatal részére)

3.) Egyéb időszakos feladatok

3.1.) Egyebek

Erős Róbert polgármester: A költségvetésben nagy tétel a startmunka program. Február 01-jén beindult 18 fővel a vízvezetés program. Az időjárás nem teszi lehetővé a szigorú pályázat szerinti feladatok végzését. A cél azonban, minél több személy foglalkoztatása, továbbá az, hogy olyan hasznos eszközök kerüljenek az önkormányzat tulajdonába, amelyek a program befejeztével is maradandó értéket képviselnek. Dologi kiadásként 106e Ft-ot lehetett betervezni egy közmunkás után. Március 01-jével 6 fő foglalkoztatása kezdődik meg a mezőgazdasági projekt keretén belül. A foglalkoztatottaknak oktatáson is részt kell venniük. A cél az, hogy ebben a nehéz gazdasági szociális helyzetben ne legyenek a kertek parlagon. A kistérségi gyerekesély program keretében anyagi források állnak rendelkezésre arra, hogy a téli időszakban a Civilházban helyet biztosít az önkormányzat a mezőgazdasági feladatokkal kapcsolatos elméleti oktatásra, nyáron pedig a gyakorlatban kamatoztathatják a rászoruló, érdeklődő családok az elméletben megtanultakat. Célcsoport elsősorban a több gyermekes,

szociálisan rászoruló, hátrányos helyzetű családok. A községben ezidáig nem nagy sikerrel indult el a kertprogram. Kéri a roma önkormányzat elnökének közreműködését, segítségét abban, hogy az érintettek hozzáállása megváltozzon. Célra vezető lenne, ha együtt felkeresnék a faluban a családokat, és megbeszelnék a program előnyeit.

Február elejétől 2 fő szociális kapcsolattartót is alkalmaz az önkormányzat közfoglalkoztatás keretében. Feladatuk az idősök látogatása naponta két alkalommal, az igények felmérése. Bevásárlás, gyógyszer felírása, hólapátolás, favágás, mind megoldható a közmunkások segítségével.

A csapadékvíz elvezetési projekt kötelező önkormányzati feladatot takar, míg a mezőgazdasági projekt önként vállalt önkormányzati feladat, ezért szükséges a képviselő-testület támogatása, hozzájárulása határozati formában is.

Szell Istvánné képviselő: Jó dolog, hogy termeljük meg magunknak a legszükségesebb élelmiszereket. 20-22 év alatt azt sugallták, hogy „nem érdemes elvetni, meg tudom venni olcsóbban”. Felnőtt három generáció azóta. Aki abban nőtt fel, hogy a kertet meg kell művelni, annak természetes dolog. Aki otthon nem ezt látta, az akkor fogja megtermelni, ha már nem tudja megvenni, tehát még azt a kevés segélyt sem fogja kapni.

Német Gézáne RNÖ elnöke: Először a lehetőséget meg kell adni azoknak is, akiknek otthon nem volt természetes dolog a földművelés, utána kell véleményt formálni.

Erős Róbert polgármester szóban ismerteti a startmunka mezőgazdasági projektjében való részvétellel kapcsolatos határozati javaslatot, melyet **a Képviselő-testület 4 igen szavazattal elfogad, és az alábbi határozatot hozza:**

13/2012.(II.13.) számú határozat

Nemti Községi Önkormányzat Képviselő-testülete hozzájárul ahhoz, hogy a Belügyminisztérium STARTMUNKA 2012. Program keretében, a mezőgazdasági projekt, mint önként vállalt feladat kerüljön megvalósításra.

Felelős: polgármester

Határidő: értelemszerűen

Hozzászólások, kérdések, javaslatok:

Szell Istvánné képviselő: Többen jelezték a faluban tűzifa igényüket. Hogyan kaphatnak a rászorulók tüzelőt?

Magné Kökény Katalin igazgatási ügyintéző: Nemti Községi Önkormányzat Képviselő-testülete szociális ellátásokról szóló rendelete szerint, tüzelőtámogatás adható annak a lakásfenntartási támogatásban részesülő, szociálisan rászoruló személynek, aki jelzi, hogy átmenetileg jövedelemmel nem rendelkezik, és tüzelője elfogyott, vásárolni nem tud. A lakásfenntartási támogatásként megállapított összeg terhére kaphat maximum 10.000 Ft értékben tűzifát. A gyakorlatban ezért az összegért 5 mázsa fát kapnak. Az a személy, aki nem részesül lakásfenntartási támogatásban, és a jelzőrendszer valamely tagja jelzi, hogy átmenetileg jövedelem és tüzelő nélkül él, továbbá a kihülés, illetve fagyás fenyegeti, szintén kaphat az előzőekben említett mennyiségű tűzifát.

Balogh Maja körjegyző: A tüzelőtámogatás nem külön szociális támogatási típus. A polgármester saját hatáskörben, különös, kivételes esetben adhat, a kihüléses, fagyásos

halálesetek megelőzése érdekében, a tartósan vagy átmenetileg jövedelem nélkül lévő rászoruló személyek részére ilyen természetbeni támogatást.

3.2.) Szociális hatósági ügyek (zárt ülés keretében, külön jegyzőkönyv szerint)

Előterjesztő: Balogh Maja körjegyző

Egyéb hozzászólás, javaslat, kérdés nem merült fel. A polgármester a képviselő-testület ülését 17.00 órakor bezárja.

K.m.f.

Erős Róbert
polgármester

Balogh Maja
körjegyző